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Внутрішня побудова підприємства, його виробничої та організаційної 
системи безпосередньо впливає на створення контуру комунікаційних 
зв’язків між його підрозділами. Тому питання структуризації підприємства 
відіграють велику роль під час формування його внутрішнього економічного 
механізму. 

Зауважимо, що всі підприємства можна поділити на чотири умовно 
названі типи: «технологічні», «кон’юнктурні», «маркетингові» та 
«підприємства технологічної атаки». 

Підприємства «технологічного» типу функціонують на основі базових 
технологічних процесів, заміна яких веде до зміни профілю підприємства і по 
суті до організації нового підприємства. До технологічного типу відносять 
підприємства металургійного профілю, більшість підприємств хімічної 
промисловості та ін. 

Для підприємств «кон’юнктурного» типу характерні реактивна 
взаємодія з ринком, відсутність стабільної технології і виробництво 
продукції, яка не потребує тривалого освоєння. До таких належать 
підприємства торгівлі, посередницькі організації, деякі машинобудівні 
складальні фірми. 

Підприємства «маркетингового» типу орієнтуються на поточні потреби 
ринку, водночас намагаються заздалегідь підготувати технологію до 
майбутніх потреб ринку, вони активно впливають на майбутній ринковий 
попит. 

Підприємства «технологічної атаки» спроможні не лише еволюційно 
змінити технологію виробництва внаслідок впливу науково-технічного 
прогресу, а й самостійно або раніше за інших здійснити стрибкоподібні зміни 
технології. 

Наведена класифікація не є досконалою: одному підприємству можуть 
бути притаманні характерні риси кількох типів. Проте кожне підприємство 
ідентифікує основні стимули своєї діяльності в напрямку того чи іншого типу 
стратегічної поведінки і залежно від цього створює свою виробничу 
структуру. Виробнича структура перебуває у процесі постійного розвитку під 
впливом удосконалення техніки, технології, форм організації виробничих 
процесів та інших чинників. У процесі її формування необхідно враховувати 
чинники як зовнішнього, так і внутрішнього впливу. 

 


